

# 十八大以來最高級別官員落馬 疑涉土地貪腐

## 全國政協副主席蘇榮違紀被查



蘇榮是「十八大」以來第一位被宣佈落馬的副國家級高官。

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報導)在中央強力反貪下,再有一名大老虎被查處。中紀委監察部網站昨日發佈消息,指全國政協副主席蘇榮涉嫌嚴重違紀違法,正接受組織調查。今年66歲的蘇榮地方經歷豐厚,曾先後任三個省的省委書記,他也是十八大(2012年11月)以來,被中紀委調查的最高級別官員。蘇榮最後一次公開露面是本月8至10日到青海省調研及出席青洽會開幕式。

蘇榮是吉林洮南人,1968年從吉林省白城市農村一名大隊會計起步,長期在吉林省工作。1992年,44歲的蘇榮升任吉林省委常委、秘書長,步入副部級幹部之列。2001年蘇榮升任正部級,先後任青海省委書記、甘肅省委書記、中央黨校常務副校長,2007年11月起,調任江西省委書記,成為內地官場為數不多當過三個省的一把手官員。在2013年3月的全國兩會上,他當選23位全國政協副主席之一,成為副國家級官員。

### 剛卸任江西官職 中紀委即巡視

蘇榮涉及違法違紀案件,早在一年前即有傳聞。2013年4月,已升任全國政協副主席的蘇榮正式卸任江西省人大常委主任。2013年5月底,中央第八巡視組開始對江西進行巡視。巡視組離開江西後不久,江西省人大常委會



蘇榮(前排右2)於10日出席首屆環湖電動汽車挑戰賽啟動儀式。

### 十八後落馬的正部級官員

- 原國資委主任蔣潔敏
- 原四川省政協主席李崇禧
- 原公安部黨委副書記、副部長李東生
- 原中國協協黨組書記,副主席申維辰

江鑫嫻 整理

副主任、省總工會主席陳安眾,江西省副省長姚木根,江西省委常委、秘書長、省直機關工委第一書記趙智勇等三名省部級官員「落馬」(見表)。

消息稱,巡視組進駐期間,江西省新余市前人大主任周建華的前妻姚敏建,向巡視組公開實名舉報蘇榮妻子涉及新余市土地交易和建設工程的貪腐問題,因周建華曾向紀委監察部門舉報蘇榮等人,遭蘇榮等人構陷。

### 曾撰文倡廉反腐 蘇加強投資監督

根據報導,蘇榮在擔任領導職務期間,曾多次就反腐工作做出指示和部署。2008年12月,擔任江西省委書記第二年的蘇榮,在省委十二屆八次全體會議上提到,要防止「項目上馬、幹部下馬」現象。各地各部門一定要認真貫徹中紀委要求,在各類投資項目建設中,切實做到相關制度約束要先行,管理監督要同步,檢查審計要跟上。2009年12月6日,人民網曾刊發題為《看蘇榮反腐那股子狠勁》的文章稱,蘇榮對認真做好懲治和預防腐敗體系建設檢查工作提出要求。在2013年離職赴京前,蘇榮在《中國紀檢監察報》發表文章,提出要大力加強紀律、作風和反腐倡廉建設,努力營造「三清」政治環境。



蘇榮(前排左2)及其他官員於10日參觀青洽會展館。

### 蘇榮簡歷

年齡：66歲(1948年出生)  
籍貫：吉林省洮南市  
學歷：吉林大學經濟學院世界經濟專業畢業,經濟學碩士  
最後職務：全國政協副主席  
工作簡歷  
1974年1月參加工作  
1983年至1992年：吉林省扶餘縣委書記、白城市專員、地委書記、四平市委書記  
1992年至2001年：吉林省委常委、秘書長、延邊朝鮮族自治州委書記、吉林省委副書記  
2001年至2003年：青海省委書記  
2003年至2006年：甘肅省委書記  
2006年至2007年：中央黨校常務副校長  
2007年11月至2013年3月：江西省委書記  
2013年3月起：第十二屆全國政協副主席

### 今年江西3高官下馬

香港文匯報訊(綜合報導)蘇榮曾於2007年底至2013年3月任江西省委書記,據統計,今年江西省已有3名副省級以上官員落馬。

今年4月11日,江西省人大常委會會議表決通過,決定免去姚木根的江西省副省長職務。今年57歲(1957年11月生)的姚木根於2011年5月被任命為江西省副省長。今年3月22日,中央紀委監察部官網發佈消息,姚木根涉嫌嚴重違紀違法,正接受組織調查。

今年5月20日,最高檢察院網站發佈消息,指最高檢經審查決定,依法對江西省人大常委會原副主任、省總工會原主席陳安眾以涉嫌受賄罪立案偵查並採取強制措施。

本月3日,中央組織部發佈消息,指趙智勇因涉嫌違紀,中央免去其江西省委常委的職務,至本月10日,江西省委宣佈免去趙智勇的省委秘書長、省直機關工委第一書記職務。

## 中紀委：社科院遭境外勢力滲透

香港文匯報訊 據中國社會科學院近代史研究所網站消息,中央紀委駐院紀檢組組長、院黨組成員張英偉本月10日在中國社會科學院近代史研究所講話中指出,社科院的意識形態有「四大問題」,包括「每逢敏感時期,進行不法的勾連活動」及「接受境外勢力點對點的滲透」等。他要求全院「高度保持政治敏感性」及「絕不容忍任何人搞特例」。

張英偉傳達了中國社會科學院近代史研究所關於「三項紀律」建設的精神。張英偉說,「三項紀律」



中國社會科學院大樓。網上圖片

是習近平總書記在十八大執政以後關於黨的建設、黨風廉政建設、思想理論組織建設的一個重要精神。對此,中國社科院高度重視,專門成立協調小組,將「三項紀律」建設作為貫穿全年的政治任務,並下決心要在「三項紀律」建設方面取得新的突破。

### 指意識形態有四大問題

張英偉指出,目前社科院意識形態的主要問題有四大方面:第一,穿上學術的隱身衣,製造煙幕;第二,利用互聯網炮製跨國界的歪理;第三,每逢敏感時期,進行不法的勾連活動;第四,接受境外勢力點對點的滲透。因此應時刻高度保持政治敏感性,政治上保持清醒頭腦,我們要切實地加強意識形態建設,政治上要與黨中央保持高度一致,增強政治意識、責任意識,絕不容忍任何人搞特例;要切實加強黨的紀



張英偉(圖右)出席中國社會科學院近代史研究所內部會議。

律建設;要切實加強制度建設,一個好的制度既要體現在制度的內容是好的,還要體現在制度制定好後要讓人知曉,更要在制度制定好後有好的執行。

## 東莞辦海上絲綢路活動拓商貿



「海上絲綢之路沿岸國家主流媒體看廣東」記者團記者登上特種車輛體驗。

香港文匯報訊(記者 鍾俊峰 東莞報導)廣東省政府新聞辦公室和廣東省外事辦共同舉辦的「海上絲綢之路沿岸國家主流媒體看廣東」大型採訪活動昨日走進東莞。東莞市副市長張科在媒體見面會上透露,東莞將充分利用建設21世紀海上絲綢之路的契機,準備在沿岸國家的重要城市建立經貿代表處,更好地為「走出去」的東莞企業服務,比如提供當地的政策信息諮詢及舉辦產品展銷會等。

東莞外經貿局副局長蔡康透露,就海上絲綢之路沿岸國家雙邊貿易額而言,2013年東莞與這些國家的進出口額達到了179億美元,同比增長了12%。今年1至4月份進出口額達到61億美元,增長10%。這兩個數據表明,東莞跟海上絲綢之路沿岸國家的經貿往來從去年開始就保持了較快的发展速度。

張科透露,21世紀海上絲綢之路的戰略提出後,東莞將利用契機進一步跟海上絲綢之路沿岸國家進行經貿合作以及文化交流。他稱將考慮在這些國家的重要城市建立經貿代表處,更好地幫助東莞企業「走出去」,比如籌建莞企產品集散交易中心等。

另外,東莞華南設計創新院有不少引起外圍記者好奇的科技產品其實也主要是面向東南亞的,相關負責人向採訪團表示,希望也可以為海上絲綢之路沿岸國家的工業設計師們提供最好的培訓服務。

### 深圳八成海灘被政府企業圈佔

香港文匯報訊 據《華夏時報》報導,近日深圳市國稅局在海邊擁有16棟別墅一事被曝光,有傳媒調查發現,不只是國稅局,深圳市檢察院、市法院、市總工會、市國土局、龍崗區機關事務管理局等多個政府部門,以培訓基地的名義,在深圳海邊均建有別墅度假村。

距離深圳市國稅局辦公區60公里外,便是國稅局所建的「金沙灣度度假村」。該度假村位於深圳大鵬半島,佔地面積5.6萬平方米,建築面積2.5萬平方米,建有綜合樓和16棟別墅,用柵欄圍成的度假村外,便是海灘。而大鵬半島的多個海灘,已被一些政府部門和國企圈佔。市屬國企和央企早在上世紀九十年代於海邊圈建度假村,如深圳市水務集團的濱海度假中心,深圳特發集團的小梅沙度假村及中廣核的核電專家村。

## 中國贈聯國「玉兔」號模型

香港文匯報訊 中國駐維也納代表團前日(13日)在聯合國駐維也納辦事處舉行儀式,向聯合國外空司贈送「玉兔」號月球車比例模型,該模型將成為首個在聯合國長期展出的月球車模型。

中國駐維也納代表團代表團長、中國國家航天局秘書長田玉龍等人為月球車模型揭幕並致辭。田玉龍接受聯合國電台專訪表示,中國與聯合國在包括載人航天等許多領域都

有良好的合作基礎,並將進一步加強在衛星應用方面合作。

聯合國外空司司長迪皮蓬在儀式上致辭指出,聯合國維也納辦事處外空展覽每年接待近5萬來自世界各地的參觀者,人們可以從中了解太空技術對於日常生活所發揮的作用。現在,以中國「玉兔」月球車模型所展示出的太空技術,將吸引更多人的支持聯合國提倡用外空技術造福人類的工作。



探月與航天工程中心人員(前左一)向嘉賓介紹「玉兔」號月球車模型。

### 滬單獨二孩三個月逾六千宗獲批

香港文匯報訊 據新網網報,上海市衛生計生委前日(13日)發佈,自3月實施「單獨二孩」政策以來,截至5月31日,上海3個月以來共批准單獨夫妻再生育申請共6175宗。申請再生育的單獨夫妻中,女方平均年齡為32.9歲;男方平均年齡為35.3歲,其中最大年齡66.4歲。

男女雙方均為初婚的單獨夫妻再生育申請對象中,女方生育第一個孩子

時的年齡平均為27.2歲,生育第一個孩子與結婚時間的間隔平均為2.02年。第一個孩子的年齡平均為5.6歲,其中,最小的0.2歲,最大的為22.7歲。

統計還發現,第一個孩子為女孩的單獨夫妻更傾向於再生育一個孩子。5227宗再生育申請中,第一孩是男孩的2361人,佔45.2%;第一孩是女孩的2866人,佔54.8%。

### 廣東擬開工高速增至9條

香港文匯報訊 據南方網報導,粵省高速公路建設將全面提速。前日省交通運輸廳透露,今年全省擬開工高速公路將從原計劃的8條共937公里,增加至9條共1270公里,各條高速公路的施工日期也將有所提前,其中原計劃2015年才開工建設的汕湛高速雲浮至湛江段(含支線工程),將提前至今年12月開工。

省交通運輸廳介紹,經過調整,佛(山)江(門)高速順德段、深圳外環高速、花(都)

(東)莞高速提前至8月開工,汕湛高速清遠至雲浮段提前至9月開工,寧莞高速潮州北段提前至10月開工,汕昆高速龍川至懷集段、清遠市清西大橋(廣清和清連高速連接線)提前至11月開工。